

# 新版营业执照开始颁发 旧版仍可继续使用,不必扎堆换证

本报记者 汤晓燕 文/摄  
通讯员 葛琦

3月1日上午10点,杭州某科技有限公司的职工周先生来到开发区行政服务中心,通过二楼自助打印机打印了公司的营业执照。这份营业执照,是开发区首张新版营业执照。

在得知自己领到的是“第一张”新版营业执照时,周先生感到非常荣幸。对开发区的营商环境赞不绝口:“‘最多跑一次’改革以来,办证各方面越来越简单了。我们这次办证,前期在浙江省全程电子化工商登记管理系统申请,收到短信后来自助机上取证,来了不用排队,特别顺畅。你们真的太棒了。”

市民周先生从自助打印机上打印了开发区首张新版营业执照



## 扫描新版营业执照上的二维码 可查到企业公示信息

根据《市场监管总局关于启用新版营业执照的通知》(国市监注(2018)253号)规定,自2019年3月1日起,经登记机关准予设立、变更登记以及补发营业执照的各类市场主体,颁发新版营业执照。

除了版面制式从“竖版”改为“横版”的直观感受外,其关键核心在于对原版执照二维码功能的全新升级。市场监管分局行政审批科科长葛琦介绍:从2014年起,竖版营业执照首次增加二维码功能,标志着市场主体登记全面迈入注册资本认缴制时代。这次的调整,则是面对商事制度改革不断深入、执照关联信息日益丰富、应用领域愈发广泛的时代背景,适时作出的重大调整。

和旧版营业执照二维码相比,扫描新

版营业执照上的二维码,可以直接跳转到国家企业信用信息公示系统。这不仅方便社会各界直接查询市场主体的公示信息,了解市场主体登记、备案、许可、监管等运行情况,也进一步拓展营业执照在社会管理领域的应用,为市场主体自律、部门监管和社会共治奠定坚实基础。“如果这家企业有违规行为,消费者可以清晰地看到处罚记录。”葛琦说。

此外,这次营业执照的改版还有一些细微之处,例如,增加底纹 SCJDGL(市场监督管理总局简称)、更换全国企业信用信息公示系统网址、将执照右下角的监制单位由“中华人民共和国国家工商行政管理”更改为“国家市场监督管理总局”等。

## 旧版营业执照可继续使用 不用扎堆换证

在采访过程中,商事登记窗口还来了不少咨询换证的市民。大家都关心,是不是改版后需要马上前来换证。对此,葛琦表示:“新版营业执照维持原版执照的8种格式不变,如A格式适用公司法人,B格式适用非公司法人,C格式适用合伙企业等,最大程度地保持了营业执照的稳定性和一贯性。因此,3月1日起,登记机关对所有新设企业以及依申请办理变更登记、遗失补领执照的市场主体颁发新版执照;存续市场主体可继续使用原版执照,也可以申请换发新版营业执照。”

也正是基于这样一种理念,此次营业

执照在改版过程中特别加推了“电子营业执照”的应用。和纸质营业执照相比,电子营业执照不仅具有同等法律效力,还能用于企业网上身份认证和电子签名,更具有安全性、通用性、便携性、公开性等优点。

在企业可直接通过微信或支付宝搜索“电子营业执照服务(管理)”小程序,按《用户服务指南》载明的步骤操作,就可秒速获取本企业电子营业执照。

另外还需提醒广大办事企业和群众的是,除了窗口以外,市民还可以在市民中心、两街道和大创小镇的自助打印机上打印新版营业执照哦。

## 开发区公安分局 召开全区公安工作会议

近日,杭州市公安局经济技术开发区分局召开全区公安工作会议,回顾总结2018年全区公安工作,表彰奖励2018年度全区公安机关先进集体和先进个人,部署安排2019年工作任务。

会上,开发区党工委委员、公安分局局长威海滨代表分局党委作了题为《坚定护航发展决心坚持精准防控风险 以思想大解放警务大改革科技大应用为驱动 奋力推进新时代全区公安工作高质量发展》的工作报告。

会议指出,2018年全区公安机关在市公安局和开发区党工委、管委会的正确领导下,以“解放思想、对标一流、争先进位”为总牵引,全面推进智能化转型一号工程,持续狠抓扫黑除恶专项斗争,坚持围绕中心护航发展、立足长远夯实基础、抓住根本严管队伍,确保了全区社会大局持续平安稳定,公安工作和队伍建设取得了长足的进步。全区民警、辅警人员无私奉献、以激情干事诠释绝对忠诚,用务实行动体现责任担当,为全区发展稳定大局作出卓越贡献。

会议强调,2019全区公安工作的重点是“一条主线、三大驱动、五更目标、七提举措”,下一步要坚持创新思维谋划工作、坚持精细化理念推进工作、坚持结果导向检验工作,深入开展“践行新使命、忠诚保大庆”主题实践活动,聚焦做好新中国成立70周年大庆安保维稳“一条主线”,突出思想大解放、警务大改革、科技大应用“三大驱动”,围绕维护稳定更加主动、基层基础更加扎实、打击防控更加精准、勤务机制更加高效、队伍管理更加严格“五更目标”,落实风险防范提效、基层基础提质、打击整治提势、智慧警务提速、护航发展提档、规范执法提能、队伍建设提神“七提举措”,努力在全市争前列、全区创一流。

本报记者 杨渐 通讯员 伊芳明